



▲第一次来父亲打工的城市,母子俩合影留念。



▲白天夫妻二人忙干活,郑翠平抽晚上时间带国俊到海边玩耍。



▲在父亲雇主的门外,国俊在路边凳上写作业。

“电话爸爸”·看大海

——“小候鸟”郑国俊的威海暑假梦

文/图 本报记者 王震

每年暑假,威海都会迎来一群“小候鸟”,他(她)们从省内外某个乡村来到这座名声在外的城市,为和父(母)短暂相聚,也为梦中的大海。

7月22日,从菏泽一个乡村出发,历时一天,郑翠平带着7岁的小儿子郑国俊乘大巴车到威海,为的是让孩子见到“电话爸爸”,也是为了传说中的那片大海。郑得法在威海打工十多年,至今还是居无定所,为多干活挣钱,他每年只回家两次。

来威路上,第一次出远门的国俊嚷着要看大海。母子二人先在文登下车,因为郑得法在文登还有装修活要干,母子两人只能跟他住工地。国俊如愿见到了爸爸,但郑得法没时间带儿子看大海。

9天后,7月31日,郑得法接到一雇主电话,对方的房子在威海望岛某小区,离海边较近。郑得法欣喜地接下这个活,往日贴瓷砖每平方米收费30元左右,为方便儿子看大海,他痛快地答应对方每平方米22元。当晚,郑得法一家人搬着铺盖入住雇主家的毛坯房。毛坯房水泥地返潮,郑得法为儿子铺上防水布,仅有的两条褥子都铺在儿子身下。

雇主还要备料,装修尚未开始。8月1日一大早,郑得法带国俊向东看大海,走了半个多小时到了海边,国俊在海边泡了一上午,玩水、捉螃蟹,直到中午才回。“第一次来威海,也是第一次看见大海。”回来路上,国俊拿了一个矿泉水瓶,里面有几只小螃蟹。

当天下午,装修活开始。郑得法夫妇每天忙到很晚才收工,国俊只能一个人在门口玩耍,父亲的烟盒、沙子、碎石是他的玩具。8月4日晚,夫妻二人忙到10点,附近小餐馆都关门了,带着睡意朦胧的国俊走了很远,才找到一家水饺店,点了几盘水饺,国俊以水代酒,敬了父亲一杯。

“本来想给儿子买点肉,但店主说没了。”郑得法说,8月8日,郑翠平带着国俊离开威海,“明年我还来。”国俊说。

这一次短暂的相聚后,国俊竟然开始期盼明年的暑假。



▲白天,父母工作的时候,国俊一个人在路边玩耍。

▶来威海不仅仅是玩耍,懂事的国俊会主动帮爸爸拆瓷砖包装。

◀7日晚上11时许,父母还在赶工,国俊只能睡在路边凳上。



政策扶持推动“三宝”升级

探寻“乳山三宝”背后的故事系列报道之四

通讯员 臧向东 李强 孙乃军

在牡蛎丰收的季节,乳山市徐家镇海边总是呈现出这样一派忙碌景象:随着吊车的巨臂来回挥舞,乳山市久大海珍品养殖专业合作社的员工正忙着将一笼笼刚出海的牡蛎装车。

看着一笼笼肥美的牡蛎,合作社董事长、总经理姜云才脸上挂满了幸福的微笑。收获下来的牡蛎,一车车过完磅便分运各地市场。乳山牡蛎之所以在市场上如此“吃香”,与乳山市千方百计打造“乳山牡蛎”品牌密不可分。

乳山牡蛎素以鲜美的口感和

丰富的营养价值倍受青睐,在乳山海洋渔业经济中是当仁不让的“主角”。然而,酒好也怕巷子深,长期以来乳山牡蛎并未为外界所认知。吹响牡蛎品牌,乳山积极行动——2009年,在乳山市委、市政府及相关部门的积极推动下,“乳山牡蛎”地理标志商标被国家工商总局批准并投入使用,牡蛎身价随之水涨船高。与此同时,乳山市出台了《关于扶持牡蛎产业化发展的意见》,组织成立了山东海洋生物制品产业技术创新战略联盟,为牡蛎产业化发展提供政策支持和技术支撑。

如今,乳山牡蛎养殖规模达6

万亩,年产量26万吨,年销售收入7亿元。牡蛎养殖已经成为乳山富民工程和经济发展的一个支柱产业。在加快发展的进程中,乳山市不满于此——为让乳山特色优质海产品加速走向全国乃至世界市场,乳山市广泛组织引导企业利用水产品博览会、交易会等平台,展示推介“乳山牡蛎”等优质海产品。

在倡树起“乳山牡蛎”品牌的同时,乳山市对“乳山茶”“乳山大姜”的政策支持也不遗余力。早在2006年,乳山市就制订了茶叶五年发展规划,把茶叶列为了农业十大富民产业之一,并实施茶叶发展

奖励和专业技术人才的引进措施,极大地调动了茶农的积极性,从而使乳山市茶叶面积迅速增加,茶树栽培管理和加工技术得到较大提高。数字看成绩:截至去年,全市共有茶园面积15590亩,其中开采茶园面积10500亩,无性系茶园面积2500亩,茶叶面积位居全省县级茶叶面积的第7位。

在加快“乳山大姜”发展方面,乳山市在2007年10月份就建立了大姜示范基地,并于2008年在白沙滩、大孤山等镇建立起示范面积达1万亩、农业标准化生产一类项目的国家出口大姜示范区。

政策扶持,助力农业发展。今

年,乳山通过扎实推进农村土地承包经营权确权登记颁证工作,赋予农民对承包地的占有、使用、收益和流转权,紧扣现代农业发展有序推进土地流转,以承包经营权入股发展农业产业化,推动土地使用权向专业大户、合作组织、龙头企业集中,发展农业规模经营;稳妥推进农村集体产权改革,严格依法依规,规范操作,加强经营管理,完善监管制度,保证股份经济合作组织持续发展,实现集体资产保值增值、群众权益长期保障,从政策上为农业发展注入新的更大的力量。